

## 郑开马拉松开赛,8年来首次开展现场垃圾分类 红领巾小记者组成百人家庭志愿者团队

# 小记者、环保志愿者、拉拉队员 马拉松赛场三角合一



“大家知道,在我们的生活中是非常欠缺垃圾分类氛围的,每每遇到大型活动之后,遍地垃圾也成为场地一大特色。这一次,我们要通过行动来验证一下,现场垃圾分类究竟可行不可行,可以达到多大效果!”

3月29日下午3点,共青团郑州市委会议室里,近百位小记者和家长正在进行一项特殊的培训。

大家将在3月30日的“小马”赛场,加入一项540余人参加的环保试验,共同完成对“小马”赛场的首次现场垃圾分类。这也是郑开马拉松开赛8年来的第一次呢。

郑州晚报记者  
张柳 文/图

### ■小提醒

#### 郑州晚报小记者招新啦!

如果您的孩子年龄在8~15岁;如果您希望他周末时能走出课堂,参加点有趣的活动;如果您的孩子热爱求知,擅长提各种问题;如果您想让他和来自全市的小伙伴交朋友。如果以上4条,有1条让您很心动,那就抓紧时间报名加入我们的队伍吧!郑州晚报小记者,在每一个周末里,带您和孩子一起认识趣味郑州!

报名咨询电话:67897655。

#### 晚报小记者做过什么?

我们曾经采访过市教育局局长毛杰、《汉字英雄》评委张颐武、知名作家杨红樱,我们曾经参观过养鸡、鸭、鹅、猪、奶牛的养殖场,挖过红薯摘过葡萄,我们曾经在紫荆山公园针对养狗问题作过街头调查,我们曾经到天文馆、气象馆、档案馆看过各种各样的展览,我们曾经做过好多事情……2014年我们将要做什么?你参与进来就知道!

#### 让“垃圾遍地”不再重演

去年的“小马”结束后出现这样一则新闻,“郑开马拉松赛后,垃圾遍地”,有数据显示,当日赛场共清理出12吨垃圾。

如何能让今年的马拉松现场只有快乐运动,没有一地垃圾呢?

郑州市环保志愿者组织“绿色中原”设计了一套现场垃圾分类方案,这个方案里将纸张、塑料、果核、烟蒂等各种现场垃圾分为4类。问题来了:这么详细的方案,谁来执行呢?他们决定面向社会招募志愿者。

会招募志愿者。

2月8日,在得知绿色中原招募马拉松环保志愿者的消息后,晚报小记者果断组团报名,32个家庭,分8组加入。

我们的愿望很简单:身体力行地去为郑开马拉松做点事儿。

#### 培训上环境问题引大家唏嘘

从2月下旬开始,全市范围内的现场垃圾分类讲解培训就开始了。

这是河南大型赛事里首次进行现场垃圾分类,方案是咱郑州环保志愿者自己做的,效果咋样?这得试试才知道。

3月29日下午,“小马”开赛前一天,近百位小记者和家长终于聚在一起,他们中最远的从中牟赶来培训。

现场,会议室里坐满了人,很多晚到的同学和家长只能站着听讲。

PPT是专业志愿者做好的,里面详细讲解了现场会出现的烟蒂、果核、食品包装袋、宣传彩页、小旗子、牛奶盒等各种垃圾的分类方法,另外还为大家普及了日常家庭垃圾的处理方案。

当听说我们经常用的电

池、水笔笔芯、一次性拖鞋等物品,都在使用后变成不可回收垃圾,并对环境造成很大危害,看到志愿者们拍下的垃圾成灾的照片,大伙儿唏嘘不已,纷纷表示要好好反思自己的习惯。

“所以这是一场环保试验,共有540余位志愿者参加,咱们也算先驱啦!”这一认知让小记者和家长们兴奋不已。

#### 小记者、志愿者、拉拉队员三角合一

3月30日早上7点半,距离开赛还有两个小时,选手们还没来,我们已经在商务外环九如路口上岗啦,因为要做好提前工作嘛。

很多家庭都是全家齐上阵,我们的队伍有近百人。

穿上马甲,戴好帽子,贴上标贴,掂上塑料袋,人潮一波波涌来,内环起点区热闹非凡,小记者们也闲不

住,钻进商务外环路上的绿化带里捡烟头、拾瓶子,提前进入角色。

“烟头、烟头……”“废纸、废纸……”

大家各有分工,4个人一组,红、绿、蓝、黑各代表一类物品。无论谁发现了什么,只要大喊两声,立刻就有负责的人撑着塑料袋跑上来收集啦,这让一旁跟着干活儿

的家长忍不住感慨:“教室里听多少遍讲解,都不如一次实践来得清晰、明确。”

时间分分钟过去,就在一位小记者大喊:“老师,怎么还没有开始啊?”开道警车闪着灯出现在大家的视野里。

“哇,加油,加油!前面就是折返点,跑一半儿啦!……”大伙儿瞬间变身拉拉队员,吼了起来。

#### 我们感受如何?周四分享

由于内场的垃圾分类压力较大,两组小记者和家长提前被调配进去支援。

“老师,我们进来时,一地烟头和废纸,成片成片的!”小记者张懿波被现场震到了。他们也即刻投入了与垃圾的“斗争”中。

让人感动的是,很多人看

到小记者手中的塑料袋,会远远地拿着垃圾过来投放,这一举动也让大伙儿感到劳有所得。

当所有的运动员跑过,商务东一街至九如路间的商务外环路上,剩下6组小记者掂着袋子展开了地毯式清理。

清理完自己的责任区,大伙儿一起进入内场与之前

的两组汇合。谁知我们的大队伍阴差阳错进入了赛道,运动员在跑步,小记者和家长们则走着S形随手捡垃圾。

“1:46:52”,这是我们大伙儿跨入终点的时间哦!

想知道本次活动中,小记者和家长有何收获?敬请关注周四的小记者版。

## 郑州晚报夕阳红记者团招聘了!

郑州晚报社近期拟与市有关部门联合,成立“郑州晚报夕阳红记者团”,为老年人搭建一个健康、科学、轻松的活动平台,让老年人老有所乐、老有所学、老有所为。

为此,郑州晚报社将抽调专人,定期组织活动,或参观、或体验、或旅游、或培训等。活动结束后,记者团成员参加活动的感受将择优刊登在郑州晚报“夕阳红记者团”专版上。

即日起,年龄在65岁以下,身体健康、有一定文字表达能力的老年人,均可报名参加“夕阳红记者团”,参加“夕阳红记者团”需每年缴纳年费。

#### “夕阳红记者团”成员享受以下各项待遇:

1. 获得“夕阳红记者团采访证”,凭证参加夕阳红记者团组织的活动;
2. 优先在《郑州晚报》刊发稿件;
3. 优先在《郑州晚报》“夕阳红记者团”刊发随笔、书画、摄影作品等;
4. 免费参加郑州晚报社举办的新闻、写作培训;
5. 优先参加郑州晚报社举办的各类活动。

咨询电话: 67897655